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Θ. ΠΡΟΕΣΤΟΣ: Η εξεύρεση και η επιλογή προσωπικού στις 
επιχειρήσεις τον ευρύτερου δημόσιον τομέα στην Ελλάδα. 
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Η κρινόμενη εργασία υποστηρίχθηκε από τον κ. Θεόδωρο 
ΠΡΟΕΣΤΟ στα πλαίσια των σπουδών του μεταπτυχιακού Δι
πλώματος Ειδίκευσης (Master of Arts) στις Βιομηχανικές Σχέ
σεις και στην Διαχείρηση Ανθρωπίνου Δυναμικού (Keele 
University, Staffordshire). Η εργασία περιλαμβάνει Εισαγωγή, 4 
Κεφάλαια, Επίλογο, Παράρτημα και Βιβλιογραφία.

Στο Κεφάλαιο ΑΤ με τίτλο «Εξεύρεση και Επιλογή Προσωπι
κού μέσα στο πλαίσιο προβληματισμού για την Διαχείριση 
Ανθρωπίνου Δυναμικού (ΔΑΔ)» γίνεται μία ανάλυση των δια
δικασιών εξεύρεσης και επιλογής προσωπικού. Συγκεκριμένα 
παρουσιάζεται το θεωρητικό υπόβαθρο των διεθνών πρακτι
κών, που χρησιμοποιούνται εν προκειμένω. Το Κεφάλαιο περι
λαμβάνει ένα υποκεφάλαιο στο οποίο γίνεται μία παρουσίαση τι 
είναι η ΔΑΔ και πως εντάσσονται οι προαναφερθείσες διαδικα
σίες στο πλαίσιό της. Στο δεύτερο υποκεφάλαιο γίνεται ανάλυση 
της διαδικασίας εξεύρεσης και στρατολόγησης προσωπικού. 
Παρουσιάζεται, ακόμη, ο διαχωρισμός μεταξύ εσωτερικής 
στρατολόγησης, η οποία πραγματοποιείται εντός της εταιρίας 
και εξωτερικής στρατολόγησης, όπου ο ενδιαφερόμενος εργο
δότης απευθύνεται στην αγορά εργασίας προκειμένου να εντο
πίσει τα κατάλληλα άτομα για την κάλυψη τυχόν κενών θέσεων 
εργασίας στην επιχείρησή του. Στο τρίτο υποκεφάλαιο γίνεται α
νάλυση των διαδικασιών, που χρησιμοποιούνται για την επιλογή 
προσωπικού και παρουσίαση των κυριότερων εργαλείων και με
θόδων, που επιστρατεύονται για την επιλογή προσωπικού.

Στο Κεφάλαιο ΒΤ με τίτλο «Υπόβαθρο της Μελέτης και της 
Μεθοδολογίας» γίνεται περιγραφή της θεωρητικής βάσης της 
μελέτης και ανάλυση της μεθοδολογίας, που χρησιμοποιήθηκε. 
Στο πρώτο υποκεφάλαιο γίνεται περιγραφή των μεθόδων ερεύ- 
νης και εξήγηση της χρήσης της συνέντευξης και δεδομένων, 
που προκύπτουν από βιβλιογραφία, νομολογία και επίσημα έγ
γραφα της Ελληνικής Κυβέρνησης, που αφορούν στις διαδικα
σίες εξεύρεσης και επιλογής προσωπικού στις εταιρίες του ευρύ
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τερου δημόσιου τομέα στην Ελλάδα, καθώς και αιτιολόγηση της 
καταλληλότητας των μεθοδολογικών εργαλείων για την υλοποί
ηση της εξεταζόμενης έρευνας. Στο δεύτερο υποκεφάλαιο γίνε
ται αναφορά στο προφίλ των συνεντευξιαζόμενων και αναλύε
ται ο λόγος επιλογής τους.

Το Κεφάλαιο ΓΤ με τίτλο «Περί εταιρειών και Δημόσιου Το
μέα στην Ελλάδα» περιλαμβάνει ένα υποκεφάλαιο, όπου γίνεται 
αναφορά στις εταιρίες (ΝΠΙΔ), που ευρίσκονταιυπό τον έλεγχο 
του κράτους, στις αλλαγές, που έχουν συντελεσθείτα τελευταία 
χρόνια στο πλαίσιο απασχόλησης σε δημόσιο και ευρύτερο δη
μόσιο τομέα, καθώς και σε μία σύντομη περιγραφή για την λει
τουργία της ΔΑΔ στην Ελλάδα και ειδικά στον δημόσιο τομέα. 
Στο δεύτερο υποκεφάλαιο γίνεται αναφορά στο θεσμικό πλαί
σιο, που ορίζει την διαδικασία εξεύρεσης και επιλογής προσωπι
κού στον στενό και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Το Κεφάλαιο 
κλείνει με μία περιγραφή σχετικής μελέτης εταιρίας.

Το ΔΤ Κεφάλαιο παρουσιάζει και αναλύει τα ευρύματα της έ
ρευνας και συνεκτιμά με τα στοιχεία της υπάρχουσας βιβλιο
γραφίας. Η πρώτη θεματική ενότητα αναλύει τις υπάρχουσες 
πρακτικές στην εξεύρεση και στην επιλογή προσωπικού. Οι βα
σικές συνιστώσεις στις οποίες βασίζεται ο Ερευνητής προκειμέ- 
νου να περιγράφει με υψηλό βαθμό αξιοπιστίας την υπάρχουσα 
πραγματικότητα είναι τρεις. Η πρώτη είναι η άποψη Διευθυντι
κών Στελεχών εταιρίας όπου σε μεγάλο βαθμό εκφράζεται η πε
ποίθηση ότι εφαρμόζεται η θεσμοθετημένη πολιτική που υπάρ
χει για τις εταιρίες του δημόσιου τομέα στην Ελλάδα. Κάποια 
Στελέχη βέβαια υπονόησαν την ύπαρξη «ευέλικτης» διαδικα
σίας επιλογής, γεγονός, που προσπάθησαν να δικαιολογήσουν 
ως αναγκαία για την σωστή λειτουργία της εταιρίας (ευελιξία 
και επιλογή με βάση πραγματικά αντικειμενικά προσόντα). Δεύ
τερη συνιστώσα αποτελεί η άποψη Εκπροσώπου του Σωματείου 
των Εργαζομένων ο οποίος αναφέρεται σε πρακτικές πολλών 
ταχυτήτων. Σε τρίτο επίπεδο αναλύονται οι απόψεις Ατόμου 
που συνεργάζεται με την εν λόγω εταιρία στην εξεύρεση και επι
λογή προσωπικού.

Η εργασία αποτελεί μία ρεαλιστική παρουσίαση των πρακτι
κών, που εφαρμόζονται για την εξεύρεση και επιλογή προσωπι
κού στις επιχειρήσεις του ευρύτερου δημόσιου τομέα στην Ελλά
δα. Εξ άλλης πλευράς η ανεπάρκεια του θεσμικού πλαισίου να 
ρυθμίζει με ευελιξία και σε πραγματικούς, για την αγορά εργα
σίας χρόνους τις ανωτέρω διαδικασίες, έχει αντίκτυπο στην α
νταγωνιστικότητα του ευρύτερου δημόσιου τομέα.

Καθηγητής Κωνστ. ΓΕ. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
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